



Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10 791

Martes 18 de julio de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Tolento Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 33

Clausura de la Asamblea de Cuestiones Sociales

VITORIA.—El domingo a las siete y media de la mañana tuvieron los asambleístas una misa de Comunión general en la iglesia de los Padres Carmelitas, en la que distribuyó la sagrada Comunión el señor Obispo. Durante la mañana se han repartido en esta Iglesia más de ocho mil comuniones. A las once y media se celebró en la Casa Social Católica un mitin en el que hablaron los señores Madariaga, Pildain y Pérez Solís. A las cuatro de la tarde se celebró la sesión de

clausura, siendo leídas las conclusiones, en las que se pide el salario familiar, participación en los beneficios y el accionariado obrero. También figuran entre las conclusiones, la necesidad de un frente único obrero antifascista y el nombramiento de una Comisión que redacte las bases en un plazo de tres meses. A continuación habló el señor Obispo de la diócesis que manifestó que esta Asamblea ha sido un homenaje al Papa, e hizo un resumen de lo actuado. A estos actos han concurrido unas dos mil personas, que han ovacionado a los oradores, y especialmente al señor Obispo, a quien se le ha hecho objeto de un realzido homenaje de adhesión.

Próxima asamblea

El Director de Estudios de «Unión Económica» nos dirige una atenta carta en la que nos comunica que durante los días 19 y 20 del actual se celebrará en Madrid una Asamblea Económico-Social con el fin de tratar de los tres temas importantes de: Reorganización de Jurdos mixtos, Afirmación del principio de autoridad, y Nivelación presupuestaria. Dado el interés de los asuntos a tratar, EL DIARIO DE AVILA tendrá al corriente a sus lectores de las sesiones que se celebren y del escrito de conclusiones que sea aprobado.

Otro Ayuntamiento que no tiene dinero para realizar la sustitución

SEGOVIA.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se trató de la cuestión de la sustitución de la enseñanza religiosa y se acordó responder a la comunicación recibida, que ni este año ni el próximo se podrá deslizar cantidad alguna para dichos atenciones. Así ha informado la Comisión de Hacienda, cuyo presidente pertenece a la Casa del Pueblo.

Los gallegos contra el Tratado con el Uruguay

VIGO.—En el Parque de Cabafias se celebró un mitin contra el proyectado Tratado con el Uruguay, asistiendo numerosas entidades agrarias y ganaderas, con sus correspondientes banderas y estandartes. El número de concurrentes fué crecidísimo. Hablaron varios oradores y diputados gallegos, entre estos el Sr. Suárez Picayo que afirmó que si se aprueba el Tratado con el Uruguay, ellos abandonarían el Parlamento para volver a Galicia y levantarla su espíritu de rebeldía civil. Finalmente, se da lectura a las conclusiones que en resumen di-

cen que la economía gallega, agravada por la crisis mundial, llegará a una situación caótica si fuese aprobado el Tratado con el Uruguay; Galicia agraria protesta con energía y se aprueba a defenderse agotando todos los medios razonables y, en caso de que no fueran comprendidos, pensaría en poner en práctica otros medios de oposición y resistencia. También se considerará desleales a aquellos diputados que no respeten el deseo de sus electores.

Ingenieros rusos en Cartagena

CARTAGENA.—Ha llegado una comisión de ingenieros rusos, en visita comercial. Dicen que negociaron la compra del submarino E-7; construido por Echevarrieta en Cádiz, y que se encuentra en este puerto.

TERCER ANIVERSARIO

La señora

Doña Angeles Díaz de Cifuentes

Que falleció en esta Ciudad el día 19 de julio de 1930

A los 33 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su viudo don Francisco de Paula Cifuentes; hijos María-Luisa, Pedro y Encarnación; madre, hermanos, hijos y hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el alma de la finada.

Todas las misas que se celebren mañana, miércoles 19, de siete y media a diez, en la parroquia de San Pedro de esta Ciudad, y en la de Santo Domingo de Arévalo, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



La señora

Doña Carmen González Hernández

De González Rovina

Ha fallecido en Cebreros (Avila) en el día de hoy

A los 39 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Enrique G. González Rovina; hijos Eladio, María Engracia, María del Carmen, María Teresa y Enriquito; padres don Mariano Gómez y doña Eulalia Delgado; madre política doña Decorosa González, viuda de Rovina; hermanos don Francisco, doña Felisa y don Victorio; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana 19, a las nueve de la misma en la iglesia parroquial de Cebreros, y a las diez a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.

Cebreros 18 Julio 1933.

El Excmo. Sr. Obispo de Avila ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada,

Se ha empezado el melón

«El Siglo Futuro» de anoche publica el siguiente artículo que por su interés transcribimos íntegro.

«La huelga general planteada en toda la provincia de Salamanca, ha terminado anteayer como debía terminar con la derrota total del socialismo. La última batalla se ganó en Béjar, por donde puede augurarse que esa batalla perdida por el socialismo gobernante en los Arapiles es prólogo de su Waterloo. Los Arapiles fué para lord Wellington el primer paso para llegar a Waterloo. No deja el hecho de tener su simbolismo.

El frente único patronal de Salamanca ha triunfado definitivamente. Y ha enseñado el camino para el triunfo de los demás. Metidos en casa y acocuinados, los elementos burgueses no son más que pobres víctimas. En la calle es otra cosa, si se deciden como los salmantinos. ¿Huelga? Pues huelga. Holguemos todos a la vez. Y luego, cuando llegue el momento de terminarla, porque todo tiene término en el mundo, nada de pactos. Los patronos de Salamanca han puesto las condiciones de los vencedores: aquí se repitan las primitivas bases de trabajo; aquí contratamos con los trabajadores que queremos y aquí los dirigentes socialistas no piden nada, ni tenemos por qué ni para qué hablar con ellos. Hablamos y tratamos con los trabajadores nada más. Todo esto después de la protección oficial al socialismo; todo esto después de que la fuerza al público, obedeciendo órdenes superiores, disolvía por la fuerza las cuadrillas de pobres jornaleros que iban a ganar su pan con igual derecho que los socialistas; todo esto después de meter a los patronos en la cárcel...

El conflicto de Salamanca, sin embargo, lo ha resuelto la Federación patronal, que ha enseñado al ministro de Trabajo cómo se gobierna».

La vista de la causa por los sucesos de Palacios Rubios

SALAMANCA. — Anteayer domingo, a las siete de la tarde, terminó el Consejo de guerra celebrado para juzgar los sucesos de Palacios Rubios contra el sargento de la Guardia civil Francisco Jiménez Cuesta y once paisanos.

En la sesión de la mañana informaron las partes y en la de la tarde hicieron sus rectificaciones.

El acusador privado, presidente de la Federación provincial obrera, abogado Sr. Manso, dijo que no había de seguir el camino a que le invitaba el defensor del sargento.

El Sr. Gil Robles dijo que se trata de una cuestión de orden jurídico penal, completamente apartada de la política, y excitó a Tribunal a que hiciera justicia.

Recordó que el lunes comenza un Consejo de guerra en Badajoz por los sucesos de Castilblanco, en los cuales murieron unos guardias. El resultado de ambos Consejos determinará la fe que pueda tener España en el cumplimiento de la justicia igual para todos.

El Sr. Gil Robles siguió diciendo que rechaza sea presentado como delincuente y enemigo del régimen el sargento, ya que nadie tiene derecho a bucear en las conciencias. Si así se hiciera, se tendría que desenmascarar a muchos republicanos que llevan el marchamo del 14 de abril de 1931.

Esta afirmación fué recogida con voces de «¡Muy bien!», contestadas por otras de «¡Fuera!». El presidente logró imponerse, restableciéndose el orden.

Continúa diciendo el Sr. Gil Robles que su vida es limpia y puede ponerse frente a la de los audaces que quieran elevarse sobre los hombres del pueblo para que sea después este mismo pueblo el que

Vista de la causa por los sucesos de Castilblanco

BADAJOS 17.—Ayer a las diez de la mañana dió comienzo la vista de la causa por los sucesos de agosto. Las sesiones se celebran en el cuartel de Menacho. Los procesados son 20 hombres y dos mujeres. A una de éstas se la retiró de la sala por haber empezado a llorar una hija que llevaba en brazos y que ha nacido en la cárcel.

Comienza la causa con la lectura de los hechos en la forma conocida. Seguidamente comenzó la lectura de las declaraciones empezando por la de Hilario Bermejo, indicando salieron en manifestación con banderas rojas y blancas con inscripciones, protestando contra la actuación del gobernador civil y del jefe de la Benemérita de la provincia, y que se dieron vivas al socialismo, a la Unión General de Trabajadores y a la huelga; que al llegar junto a la Casa del Pueblo vió al cabo de la Guardia civil y a tres números que se acercaban a la puerta del edificio social, saltándose al encuentro el presidente de la Casa del Pueblo, Justo Fernández, diciéndoles que no tiraran, al mismo tiempo que sujetaban al cabo por el brazo, y al ver esto, el guardia Agripino Simón disparó cogiéndole la cabeza del fusil Pedro Alvarez, mientras los demás manifestantes se echaron encima, tirándole el suelo. Hilario Bermejo cogió el fusil y le dió en la cara y en el pecho al guardia, siendo derribado el cabo y los otros dos.

Reyes Horcajo dejó caer sobre el cabo una gran piedra y María Horcajo, hijo del anterior, dió tres puñaladas por la espalda a uno de los guardias, que ya estaba en el suelo. Sigue diciendo que, a su juicio, todos cuantos tomaron parte en la manifestación agredieron a la fuerza pública.

Todos los demás procesados coinciden en la relación de los hechos en igual manera, culpándose los unos a los otros de la participación que tomaron en los trágicos sucesos.

A las dos y media se ha suspendido la sesión para continuarla esta tarde a las cinco.

—Por la tarde a las cinco continuó la vista, leyéndose las declaraciones de los procesados y otras pruebas solicitadas por las defensas, levantándose la sesión para reanudarla hoy a las diez. No se han registrado incidentes.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azcadas muy ricas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

20 PESETAS DIARIAS

ofrece «Hogar Industrial» a personas ambos sexos, desempeñando sencillos trabajos en casa, sin previo desembolso. Apartado 10.017. - Madrid

dé del pecho, mientras quienes le dirigen solo saben dar la palabra.

«Lamento—dijo—que la estrechez de las normas procesales no permita a esta defensa, a la vez que solicita la absolución de estos procesados, solicitar que se traiga al banquillo a los autores morales de los delitos que están ensangrentando a España.»

Volvió a producirse el alboroto, que duró algún rato, restableciéndose el orden el presidente.

Quedó el Consejo concluso y pendiente de sentencia, creyéndose que será absolutoria.

El Sr. Gil Robles ha sido unánimemente elogiado por su feliz intervención.

TEMAS DEL DIA

La cooperación agraria

Si en todas las profesiones es recomendable la unión, mejor dicho, la cooperación entre quienes las integran, en ninguna resulta tan conveniente como en la de la agricultura. La cooperación agrícola. He aquí una fórmula verdaderamente mágica para resolver muchos de los problemas que afectan al campo dificultando la vida de sus moradores. Anticipemos, en embargo, que esta cooperación solo puede resultar verdaderamente fructífera cuando se inspire en principios de equidad, de moralidad y de altruismo que no excluye (naturalmente) un cierto egoísmo noble y bien entendido, pero que veda los acaparamientos, los engaños y los abusos.

En España se han realizado diversos intentos de cooperación, casi todos ellos a cargo de Sindicatos católicos, que han producido notables ventajas a los cooperativistas, ya como productores ya como consumidores, ya en la forma mixta de compradores y vendedores.

Pero donde más notorios son los beneficiosos efectos de la cooperación agrícola es en Bélgica, que posee la más basta asociación de esta clase del mundo, también de carácter confesional católico, designada con el nombre de «Boerenbond». El Boerenbond agrupa en distintas secciones a agricultores, granjeros y ganaderos y se ocupa de todo lo que puede interesar al hombre del campo: de comprar y de vender en común; de adquirir abonos, aperos y simientes en grandes cantidades para luego distribuirlos ventajosamente entre sus afiliados; de buscar en el interior y en el exterior mercados para los diversos productos; de la instrucción técnica de los campesinos; de los seguros; del ahorro; y de la inspección sanitaria. Las siguientes cifras, relativas al año 1932, que en Bélgica ha sido de grave crisis para la agricultura, dan idea de la importancia de las actividades del Boerenbond.

A fin de 1932 el Boerenbond contaba 1.234 asociaciones locales afiliadas, con 127.122 miembros padres de familia. La Federación de Jóvenes Agricultores agrupaba en 424 secciones locales 17.132 miembros. Para llevar a la práctica su programa en el aspecto religioso, moral, social, profesional y educativo, el secretario general ha publicado ocho revistas periódicas; en colaboración con los otros servicios del Boerenbond, dió 6.320 conferencias en las asociaciones locales. A las jornadas de estudios anuales han asistido 1.200 delegados. En lo que concierne especialmente a la enseñanza profesional colaboró en 550 cursos agrícolas, hortícolas y de oficios del hogar campesino; intervino en la organización de concursos de establecimientos de cultivos y de praderas, concursos en los cuales tomaron parte 2.716 de sus miembros; en fin, participó en el sostenimiento de 48 exposiciones locales o regionales de agricultura.

«La Liga de los Granjeros» contaba en 31 de diciembre 933 círculos; agrupando a 113.376 miembros, y la Federación de Jóvenes Agricultores 313 secciones con 12.800 miembros. Algunas manifestaciones de la actividad de la Liga de los Granjeros fueron: 156 reuniones de círculos de estudios regionales, en las que se encontraban 6.110 miembros; la jornada de estudios anuales de la semana de Pascuas, con 550 participantes, 212 cursos abreviados; 45 series de lecciones sobre la puericultura; 59 ejercicios internos; las jornadas provinciales de granjeros, a las que asistieron 12.000 miembros; la Peregrinación a Lourdes en la que tomaron parte 1.795 asociados.

En compras en común ha proporcionado a sus miembros 449.000 toneladas de materias primas. Las ventas en común ascendieron a 102 millones de francos. La cantidad de imposiciones en la caja central de crédito se acercaba a 1.637 millones de francos: «La Sociedad de Seguros» (incendio, vida y accidentes), contaba a fin de 1932, 201.903 contratos de seguro. El porcentaje de las primas recibidas se cifra en 54.100.000 francos. La agencia del seguro de heladas ha recibido 221.000 francos de primas.

Esta admirable organización ha permitido a los agricultores belgas, merced a una sabia cooperación, hacer frente sin gran quebranto a la crisis del año citado.

Noticias de Arévalo

(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 17.—Sin templete, después de haber desaparecido el que tenemos, «ignorando» las causas de «su derribo», dan comienzo los conciertos musicales en las primeras horas de la noche los jueves y domingos en la Plaza de la Libertad.

Los niños corren y saltan por lo que un principio se creyó sería un bonito jardín y los mayores contemplamos la desaparición de todo lo nombrado desde los magníficos bancos en la misma instalados.

De vez en cuando una mano oculta da suelta al agua del surtidor que sirve de distracción para los pequeños y entre unas cosas y otras matamos un par de horas.

En las escuelas nacionales se inauguran las exposiciones de trabajos realizados por los alumnos de las mismas, cuyos trabajos son admirados por infinidad de público que durante estos días han desfilado siendo felicitados los profesores de ambos sexos por su labor.

En la parroquia de San Juan, y después de un solemne novenario en honor a la Santísima Virgen del Carmen, se ha celebrado la fiesta principal con gran brillantez.

A las ocho de la mañana tuvo lugar la Comunión general, a la que acudieron unos cuantos de centenares a postrarse ante la imagen recibiendo el Pan de los Angeles.

A las diez misa solemne oficiada por el párroco de la misma, D. Patricio G. Cermeño, asistido por los capellanes señores Yurrita y Pajares, y ocupando la Sagrada Cátedra el canónigo de la S. I. Catedral de Avila, D. Teodoro García Robledo.

La misa fué cantada por elementos de la capilla de la S. I. Catedral de Avila y el templo resultó insuficiente ante la concurrencia de fieles.

Por la tarde a las seis, después de rezado el rosario y la novena, tuvo lugar la procesión Sacramental con visita de altares por el interior del templo, que resultó grandiosa puesto que además de lo artísticamente que estaba adornado hubo necesidad de abrir las puertas para que los fieles pudieran presenciarla por resultar insuficiente el templo para cobijar a cuantos concurren.

Rompan la marcha varios acólitos con cruz alzada, figurando el estandarte y pendón de la cofradía, clero parroquial siendo el arcipreste portador de la Custodia bajo polio que llevaban distinguidas personalidades y ostentando cirios encendidos cuantas señoras componen la cofradía.

La capilla mencionada cantó durante la procesión varios motetes terminando con la bendición sacramental.

Terminada ésta el párroco de la misma, Sr. Cermeño, sumamente emocionado subió al púlpito para expresar su agradecimiento al pueblo de Arévalo ante el acto que se acababa de realizar, que ponía de

Acotaciones

Pues señor... «Trágico suceso en Villaseca de la Sagra. Resultan tres muertos, dos heridos graves y otros de menos importancia». «Una mujer muerta a tiros en Navarrete (Logroño)». «En Barcelona es despojado de doscientas cincuenta pesetas un obrero inútil para el trabajo». «Cuatro incendios, uno en el campo salmantino». «La fuerza pública disuelve una manifestación comunista en Sevilla». «En Sevilla se muestra enérgico el gobernador y anuncia que hará fracasar la marcha de campesinos sobre la capital». «En Barcelona intentan robar en una imprenta, y flenen que huir a toda velocidad».

«En Santiago. Anuncio de huelga general». «En un bar de Barcelona estalla una bomba y cuatro jóvenes resultan heridos». «Cuatro pistoleros intentan asaltar un Banco en Madrid». «En San Sebastián. Músicos y empleados de espectáculo los declaran la huelga».

«Hasta los músicos...! Vemos en perspectiva un colosal aburrimento si cunde el ejemplo musical vasco-huelguístico. Nos contentaremos con oír tocar el violón en el que hay muchos maestros consumidos que no quieren holgar en la lata con que aturden a los ciudadanos conscientes».

«El semanario «El Duende» ha sido nuevamente recogido». Sin duda, y aunque no lo parezca, se trata de un buen servicio policiaco, ya que, según todos los síntomas, son los duendes los culpables de todo cuanto ocurre. No hay más que ver el impunismo con que obran los agitados ¡Nadie les ve, nadie les encuentra!

«En Valencia una serpiente de colosal tamaño ataca a un niño». Hasta las serpientes... Es claro, la libertad se ha impuesto dirá ese atrevido ofiido.

Barcelona.—En el vapor alemán «Trier», ha llegado una comisión de ingenieros soviéticos, que viene a visitar los astilleros españoles y ver si se puede encargar la construcción de buques». Nos extraña la visita de los rusos a los astilleros. Como no sea para hacernos astillas...

Dice la rutilante «Luz»: «Se ha firmado en Roma el pacto de los cuatro. ¿Por qué no ha sido el pacto de los cinco? ¿Por qué ha estado ausente España?» A nosotros que nos registren. Eso el Sr. de los Ríos, que por cierto ha «elevado a España a la categoría de nación civilizada».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

«En Córdoba se celebra un mitin contra el fascio».

Cuando el diablo no tiene que hacer...

«La Cultural de Buenos Aires ha invitado al Sr. Sánchez Albornoz para que explique un curso de conferencias en las Universidades argentinas. El ilustre rector de la Universidad Central ha aceptado y en breve saldrá para América.»

A ver si en esas conferencias logra dar luz sobre el paradero de Barberán y Collar.

«El alcalde y los concejales de Ba, multados por publicar un bando en vascuence sin la traducción castellana».

Sin embargo en la Universidad de Barcelona se suspende a los alumnos por presentar los ejercicios escritos en castellano.

Todo es cuestión de comprensión cordialidad y generalitat y saber conllevar las cosas. ¡Eso no está bien, Ba!

«Las fuerzas vivas productoras de Cataluña se reúnen en Reus para tratar del convenio con el Uruguay cuya ratificación era muy conveniente para Cataluña pues la exportación de esta región representaba cuarenta y siete millones anuales».

Ahora comprendemos por qué se quiere la ratificación del tratado, aunque se perjudique a Galicia y a otras regiones. ¡Con tal que beneficie a la Generalitat! ¡Sálvense los principios autónomos!

«Marcelino Domingo dice que los socialistas se han sacrificado por la República más que ésta por ellos». ¡Pobretes! Así están ellos...

«Maura dice que las Cortes próximas no respetarán el nombramiento que se ha hecho del Sr. Albornoz».

¡Triste sino! Aún no ha cobrado D. Alvaro su primer sueldo y ya se lo están echando en cara.

«Franchy Roca contesta a Maura y dice que hoy por hoy la República ha de ser izquierdista».

Hoy por hoy bueno, pero mañana .. mañana será otro día.

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordóñez, Preclados 64 Madrid

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y ampollas, ojos de gallo, verrugas y jaanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Grandes existencias y variado surtido

DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

DE ACTUALIDAD

La formación moral está en la familia

Hablar ahora de la formación moral de la sociedad, es suscitar algo que han dado en llamar «histórico» los tiempos que no están de acuerdo con las normas que condenan la despreocupación del vivir moderno.

Hubo un tiempo en que se hizo gala de la civilización española tras una era de pulimiento por el cincel de virtudes cívicas que las generaciones manejaron para dar cima a esa civilización a que llegaron, como se gana la altura en busca de paisajes y confortadoras brisas de vida después de grandes fatigas.

Pero ahora, si la familia, principio de toda buena organización social y cuna de las grandes virtudes, va perdiendo la sensibilidad espiritual que temple los hogares con el amor de los afectos más puros y desinteresados, para hacerles confortables y felices, hasta con los mismos sacrificios que impone tan sagrado deber.

¿Qué ejemplo dan hoy los padres de familia con su despreocupación en la educación de sus hijos?

Es que la inmensa mayoría de éstos no tienen en cuenta que su misión no está cumplida con traer hijos al mundo; otros deberes de formación tienen que cumplirse y aunque las llamadas de su conciencia truenen en el espacio ellos permanecen sordos, como si nada les importase la suerte que sus hijos puedan correr en el mundo, y la semilla que dejen por herencia a otras generaciones que les sigan.

Y muchos de estos padres se llaman católicos y como tales, aparecen en el corro social, engañándose a sí mismos, porque a Dios no pueden engañarle.

Lo más pintoresco del caso está en que estos mismos, protestan del desequilibrio de la vida, pero no reconocen que el mal, o el bien general procede siempre de la familia, cuya conglomeración forma la sociedad; y que si ésta ha experimentado una gran decadencia moral y espiritual, es por la influencia de la primera, que está fría, impasible y va perdiendo la dignidad y la fuerza moral que imprimió Dios al constituirlos.

Ante estas divergencias de orden familiar no creamos en la verdadera acción y no creamos, porque para que ésta venga, la familia tiene

CHOFER ASESINADO

SAN SEBASTIAN.—Esta noche dos individuos elegantemente vestidos, pidieron al chófer Inocencio Esparza que los condujera al cabaret de Igueldo, y al llegar a las afueras le mataron de dos tiros, uno en la cabeza y otro en el corazón. Los asesinos huyeron.

Inocencio había denunciado, recientemente, a unos sujetos que intentaron asaltar la sucursal del Banco Guipuzcoano en Pasajes, y desde entonces era objeto de amenazas de muerte. Deja mujer y cuatro hijos.

Un sobre roto con gran número de billetes de banco también rotos

BILBAO.—He aquí un suceso por demás curioso. Cuando se dirigían a su trabajo, de madrugada, dos vendedoras de periódicos y dos obreros por la calle del Licenciado Poza, al pasar por la acera del Instituto vieron en el suelo abundantes trozos de billetes legítimos de 100 y de 50 pesetas, que habían sido rotos juntamente con el sobre que los contenía.

No hay que decir la diligencia con que los madrugadores se echaron sobre el hallazgo. Según nos cuentan, entre los dos hombres hubo o estuvo a punto de haber una ensalada de tortas a propósito de la posesión de determinados pedazos, que completaban mutuamente los billetes hallados.

Terminada la faena, cada cual tiró por su camino. Y aquí empieza la tragedia. Ninguno de los que participaron en la pesca ha logrado restablecer un solo billete, pues los pedazos que para ello podrían servirle están en poder de sus contrincantes, que, naturalmente, no se deshacen de ellos, pues quieren la recíproca: que se les cedan los trozos que a ellos les hacen falta.

No se tiene el menor indicio respecto del dueño de tal suma, que se supone inutilizada por una verdadera y fatal equivocación.

que purificarse y cada individuo que la forma ocupar el plano que le corresponda en el seno del hogar, de acuerdo con el cuarto precepto del Decálogo y así dará comienzo la reconquista del prestigio familiar y como consecuencia del social.

Solo así vendrá el principio de autoridad que encauce y discipline la vida de los pueblos.

Agustina A. y de Rovina. Vigo y julio de 1933.

ABD-EL KADER PASARA TRES MESES EN LA CARCEL

Vendía certificados de buena conducta para cobrar socorros del fondo francés para los parados

PARIS.—Por espacio de algunos años, Abd-el Kader prestó servicio en el ejército francés en Marruecos, adquiriendo por ello derechos honorarios de ciudadanía. Al terminar el servicio, vino a París con algún dinero, donde compró un bar modesto en el bulevar Saint Martin. Sus compatriotas lo visitaban con frecuencia, y el negocio marchaba bastante bien. Al poco tiempo lo traspasó por veinte mil francos, suma que debió de parecerle inagotable. Pero no tardó mucho en disiparse.

Ya se había acostumbrado Abd-el-Kader a la vida regalada del Occidente cuando de su bar y de sus francos no quedaba más que el papel timbrado, que había guardado como recuerdo de su breve campaña mercantil. La abundancia de papel timbrado y la falta de dinero le suscitaron una bonita idea para vivir a costa del presupuesto francés. Extendió un certificado a nombre de Slimay ben-Kheoul, su nombre materno; en el decía que era un empleado trabajador y honrado del bar Abd-el Kader, donde no podía seguir prestando sus servicios como consecuencia de la crisis económica. Con el certificado en la mano se fué a una oficina de socorro y obtuvo una suma reducida de dinero.

Tan maravillosa era la original idea, que en seguida extendió otro certificado a favor de Omar ben el Hadj Ali, nombre que también le pertenece por corresponder a su tribu. Y de nuevo se vió en posesión de unos cuantos francos más. «Los designios de Alá son inexcrutables—comentó—, y el Gobierno francés, bondadoso en todo momento». Convencido de ello, se entregó a extender certificados análogos a nombre de todos los compatriotas conocidos. Los vendía por 100 francos.

Las autoridades francesas, sin embargo, empezaron a sentirse compasivas, pensando en la magnitud de la miseria que debía de haber caído sobre el bar Abd-el-Kader.

Decidieron hacer una investigación.

Tal vez fuese necesario extender una mano generosa a la casa que dejaba cesantes a sus empleados a razón de diez por día.

Pero la investigación no dió otro resultado que el de acabar con la gallina que ponía los huevos de oro.

Abd-el-Kader había depositado

Bibliografía

La mujer en su casa

Llegó el número de julio de esta magnífica revista. Se ocupa de cuanto hay de interés para la mujer y la casa.

Las secciones de Varias labores (a mano y máquina), Materias y juegos de cama, y la dedicada a la ejecución de un original chaleco de punto, son muy atractivas. A la primera acompaña una hoja anexa de dibujos.

La de Modas con los últimos modelos de vestidos de verano, a los que dedica la lección de corte, explicada con todo detalle. A los niños dedica páginas aparte.

Lo completan interesantísimos artículos sobre decorado y arreglo de la casa, Trabajos artísticos (pintura al esmalte en objetos de barro), Cocina, Higiene y Belleza, etc., y la amenísima novela «Aventuras», de G. Martínez Sierra.

Pídalo a Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa 25, Madrid, remitiendo para su envío, juntamente con el nombre de este periódico, una peseta en sellos de correos.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 19. Miércoles.—Santos Vicente de Paúl, Simaco, Papa; Félix y Arsenio, cfs.; Martín y Eufraza, mártires. Justa y Rufina vgs. y mrs.; Aurea y Macrina, vgs.

La misa y oficio divino son de San Vicente de Paúl, con rito doble y color blanco.

CULTOS

La Virgen del Carmen

La Santa.—Se celebra el mes de julio en honor de la Reina del Carmelo. Todos los días, por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio del mes y cánticos.

Novena a la Virgen del Carmen

Se celebra novena a la Santísima Virgen del Carmen en las Madres a las cinco y en la Encarnación a las cinco y media.

Cuarenta Horas

Se celebran en Las Madres con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

San Vicente de Paul

PP. Paules.—Por la mañana a las ocho misa que dirá el Excmo. Sr. Obispo. A las diez y media misa solemne con sermón a cargo del R. P. Mariano Bartolomé, Rector del Seminario Conciliar. Por la tarde, a las cinco y media, rosario y ejercicio en honor de San Vicente.

San Vicente.—A las ocho rosario en la Soterraña.

Finaliza la Conferencia Económica con el fracaso previsto

(De nuestro servicio especial P.A.)

Aunque ya lo dijimos en anteriores crónicas, hoy ya podemos asegurar que la Conferencia Económica Mundial toca a su término, sin que durante los días en que han estado reunidos los diplomáticos de todos los países se haya podido adelantar un paso en beneficio de la misma.

Todo ha sido recelos y suspicacias. Nadie se ha fiado de nadie. Los unos porque conocen con detalle las finanzas de los demás pueblos que no representan. Los otros porque han comprendido las celadas que se les tendían. Unos por carencia de metálico, aunque pródigos en riquezas industriales y agrícolas. Otros por no tener fábricas si bien son guardadores o depositarios de grandes cantidades de metal dorado. Un totem revolucionario de huelgas, de boicot, de loca, de paro forzoso, de verdaderas hecatombes, de conflictos políticos y sociales con los que se apasionan las gentes más de lo debido, de deudas de guerra, de indemnizaciones por reparaciones etc., etc.

Por otra parte, nació la Conferencia que se celebra en esta gran urbe, con el obstáculo mayor, obstáculo que, cuando pudo anunciarse la fecha de esta gran Asamblea, no existía, y por eso hubo espíritus cándidos que creyeron de buena fe que la Conferencia Económica se haría con los mejores auspicios. El inconveniente estriba en el resultado negativo de la Conferencia del Desarme. Tal resultado arrastró al desastre a la actual. Más todavía; visió el fin negativo de las reuniones de Ginebra, no debió abrirse la de Londres.

Los Ejércitos, las Marinas de Guerra, las defensas y los aparatos aéreos y submarinos de combate pesan mucho en la balanza económica de las naciones. Mientras en los presupuestos de los pueblos, sobre todo en los de las grandes potencias, los gastos para atenciones de guerra no sean reducidos a una décima parte, al menos, de los actuales, no podrán arreglarse las cuestiones pendientes. El dinero empleado inútilmente para sostener esos formidables ejércitos, si se destinara a grandes industrias y a favorecer la agricultura, no habría tantos brazos desencantados, ni amenazaría tanto el hambre, ni se promoverían esas luchas cruentas entre el capital y el trabajo.

Entonces una Conferencia Económica se pondría en el caso de obtener un éxito franco.

En la forma en que hoy están los asuntos en todas partes no hay posibilidad de que los representantes de las potencias puedan llegar a un acuerdo.

A. Noabal Cresad (Reproducción reservada)

¿Siente Vd. cansancio? El cansancio y el decaimiento físico-moral tienen su origen en la ANEMIA... HIPOFOSFITOS SALUD... Por sus efectos rápidos y seguros se recomienda por los médicos y está aprobado por la Academia de Medicina.

El estómago es el manantial de alegría de la vida... Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente... VENTA EN FARMACIAS

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el miércoles 19 de julio. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «El Darre», Senifis. Selección de la zarzuela de Echegaray y Caballero, «El dúo de la Africana». Curso de Esperanto, por D. Mariano Mojado. Peticiones de radioyentes. Cotizaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. «Confesión», Discépolo. «Guitarra mía», Keppler Lals. «Los Carnavales de Oriente», Cuete. «Alma de Payaso», Saraceno. «Fiesta», Samuels. «El bandero», Jese. C. E.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

Folleto de «EL DIARIO DE AVILA»

EL SECRETARIO

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

el desayuno se enfriaba, fuese a un secretar cercano, y en la inmaculada blancura de un plieguecillo orlado de luto escribió solamente estas palabras:

«Puede usted contar con mi compañía, siempre que me reciba sin etiquetas ni cumplidos: como a una hija».

Y así, de esta manera tan sencilla se decidió el viaje de María Victoria Mur a la casa solariega de Gonzalo Estrada.

Cuando entre las ásperas montañas pirenaicas le sorprendió la carta de María Victoria, felicitándole por haber aceptado el puesto de secretaria en la casa de la señora

viuda de Estrad, el tutor de la Duquesa de Mur quedó estupefacto. De todo cuanto pudiese ocurrir en el mundo, aquella aproximación era lo que menos esperaba. Sentíase un poco contrariado. ¡Tenía gracia! De poco le servía enfrascarse en el trabajo, huir de ella... sí, huir de ella; porque en realidad y a pesar del consejo del padre Arasif, estaba huyendo de ella, para encontrársela instalada tranquilamente en su propia casa cualquier día, cuando le diese la idea de regresar a su hogar. Y su madre inconscientemente realizando aquella labor de secretaría.

Gonzalo Estrada, en aquel luminoso día de Navidad, con el plieguecillo entre las manos, estaba

perplejo. No podía decir si contento o triste. Se hacía presentes a sí mismo, mientras caminaba por los senderos espolvoreados de nieve de aquel rincón de ensueño del Valle de Arán persiguiendo conejos, todos los inconvenientes que la vida en un pueblo pequeño, donde no había gentes de su altura social con quienes poderse esparcir en honesta amistad, había de ofrecer a María Victoria: la falta de refinamientos que encontraría en la misma casa de su madre, aún a pesar de ser ésta una mujer muy distinguida, pero la vida en el pueblo, entre gentes incultas y rebeldes al freno de la civilización, hacía transigir a la fuerza y dispensar de ciertos detalles a su servidumbre, de pura cepa campesina. Estrada temía que las comparaciones hiciesen desmerecer a los ojos de María Victoria Mur el hogar y el pueblo por él elegido. Su orgullo se resentía ante solo pensamiento.

excesiva confianza en la bondad del Gobierno francés. Y hoy paga las consecuencias sometido a una condena de tres meses de arresto y pensando en las inconsistencias de los pueblos occidentales, que primero se muestran generosos y luego, de manera desconsiderada encarcelan al ser más inocente.

Y mientras él se hacía estas consideraciones entre las breñas pirenaicas, donde su quilismo le mantenía desterrado, ella iba reviviendo en el medio lleno de cariño y suavidades que constituían la nota dominante del carácter en la señora viuda de Estrada y en todo cuanto le circundaba. Plácida vida monótona que encierra muchas veces el secreto de curar un dolor, así, sin palabras, sin violencias, en labor muda y eficaz. Después de los días amargos que sucedieron a la muerte del Duque de Mur y a la marcha de Gonzalo Estrada, jamás fué María Victoria tan completamente dichosa dentro de su pena como en aquellos días de Navidad que ella imaginó plenos de nostalgia y lágrimas en la triste soledad del rincón asturiano.

Cuando al pasar los días de leyenda, ya mediado enero, se quiso marchar María Victoria, la señora de Estrada, que conoció los mudos deseos de quedarse que sentía la joven, la renovó su dulce invitación... Y María Victoria, que se acogió al solo pensamiento de tener que separarse de los seres y

de las cosas tan amadas de él, aceptó sin condiciones el ofrecimiento. Era una verdadera cura de reposo lo que estaba verificando. Se la dejaba en una independencia absoluta de la que ella usaba con acertadísima discreción. Dentro de casa era como una hija dócil y buena; fuera, era la gran señora sencilla y afable que sabía captarse el respeto y la simpatía popular. Sus caritas revelaban una tan completa adaptación al ambiente, que su tutor hubiera sonreído quizá un poco irónico y un mucho escéptico si las de su madre no aseveraran una por una, todas las declaraciones de la muchacha. Desconcertado él, y quizá un poco despechado por ver tan fallidos sus pronósticos, preguntábase hasta cuando iba a ofrecerle sorpresas el «otro yo» de aquella criatura original y múltiple en sus aspectos, todos seductores como las facetas de un maravilloso diamante.

Nunca sonó Gonzalo Estrada con que la Duquesa de Mur, mujer exquisita, hecha a los mayores refinamientos, pudiese adaptarse tan fácilmente a la vida un tanto aus-

tera de su casa y a la vulgaridad molesta y rural del pueblecito. Encajó la muchacha a maravilla en el marco riente y florido de los vergeles y en el poético cantar de fuentes y pájaros, y fué la melancolía de su pesar reciente una nota armónica en la seriedad señorial de la casa de su madre. A nadie pareció chocar la figura silente y enlutada de la joven, llena de una distinción tan mayestática que admiró a la señora de Estrada desde el instante en que envuelta en sus crepones de luto, la vió bajar del automóvil que había salido a recibir a la estación de Oribeña. Su ingerencia en la sociedad familiar fué tan discreta que bien pronto ganó las simpatías de doña Mercedes.

Los asiduos concurrentes a la tertulia diaria de aquella casa, que era sin disputa la más acaudalada de la comarca, vieron mezclarse, sin sorpresa, en su vida a la señorita madrileña que hablaba poco, que sonreía dulcemente, que no era orgullosa como hubiese podido esperarse de una mujer de tan alta condición... No; reel-

(Continuará)

Cámara oficial de Comercio e Industria

Sesión extraordinaria

Presidió el Sr. San Román y asistieron los señores San Segundo, Mulero, Barrios, González (don Anastasio), Alvarez (D. Baltasar), Jiménez (D. Casto Gabriel), Rodríguez Arias, Vaquero (D. Perfecto), Del Omo, Cebreira y De Juan.

Se aprobó el acta de la sesión ordinaria anterior y se trató del único objeto de la convocatoria que era la adhesión solicitada para la Asamblea de Reus en que se trataba de la ratificación del convenio comercial con el Uruguay.

SE NECESITA oficial de Peluquería, San Millán, 7. Eugenio Navas.

Excursión escolar

Acompañados de los cultos maestros nacionales señorita doña Basilia Cano y D. Juan Encabo, han llegado a esta población los niños y niñas de las escuelas nacionales del pueblo de Villanueva de Gómcz.

Con sus profesores visitaron los monumentos y algunos centros, comiendo en las alamedas del paseo de San Antonio. En aquél sitio fueron visitados por el sargento de la Guardia civil D. Claudio Vallejo y señora los cuales obsequiaron a los pequeños con dulces y caramelos.

Por la tarde regresaron al pueblo de procedencia muy satisfechos de su visita a Avila.

AVISO

Últimos días de liquidación en la Ortopedia, calle de Pl y Margall número 2 (antes Duque de Alba) donde encontrarán artículos de limpieza y perfumería y otros muchos a mitad de su precio.

Han sido detenidos y puestos a disposición de las autoridades seis vecinos de Becedillas por infringir el bando de la Alcaldía referente a pastos.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Como infractor del Reglamento de carreteras ha sido denunciado Rafael González.

Por malos tratos a un vecino de esta capital, los agentes de servicio detuvieron a un conocido joven que fué puesto a disposición de las autoridades.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Continúa en el mismo estado la huelga que sostienen los trabajadores del pueblo de Horcajo de las Torres.

En Blasconuño se ha formalizado un contrato entre patronos y obreros, habiéndose solucionado el conflicto que sostenían éstos.

También en Madrigal tiende a mejorarse la huelga, creyéndose con fundamento que mañana entrarán todos al trabajo.

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

CARTA ABIERTA

Avila 18 de julio de 1933 Señor director de EL DIARIO DE AVILA. Presete.

Muy señor mío: Le suplico, por última vez, la hospitalidad de un pequeño espacio para las adjuntas líneas en las columnas de EL DIARIO DE AVILA, agradeciéndoselo de antemano su efectísimo amigo seguro servidor q. e. s. m. El presidente, José San Román.

Avila 18 de julio de 1933 S. D. Benjamín Caro. Presente.

Mi distinguido amigo: Celebro haber sido deficientemente informado de sus palabras en la sesión del Ayuntamiento del 7 del actual. Mucho más porque éstas fueron según usted manifiesta, de estímulo y no de condenación por el proceder de los elementos mercantiles. Eso era lo que les interesaba únicamente conocer porque no creían haber tenido libeiza, pues al ésta existió incluso en el caso de la reunión celebrada a instancias de usted en el Ayuntamiento. De esta reunión surgió el acuerdo de un nuevo viaje a Madrid—el centésimo próximamente—y le cumplió la Cámara de Comercio, asistiendo su vicepresidente Sr. Rodríguez y sus vocales señores Barrios, Sánchez Guerra y Jiménez (D. Jesús) con representantes de la Patronal como se recordará.

No me parece haber dejado tras lucir que «todo lo hecho sea bastante». La «tranquilidad de conciencia» por el cumplimiento del deber en ello es hasta el día. Pero que a «esta socorrida fórmula» no nos acogemos para cesar en gestión, se lo testimonia en el final de mi carta, manifestándole la visita de la Cámara hace unos días al Sr. Barnés a quien, le digo, confiamos el asunto.

Y se lo testimonio también a usted, expresándole la seguridad de que toda iniciativa, paría de usted o de quien sea, en pro de la vehementemente anhelada compensación, será secundada por los elementos representados en esta Cámara y por su efectísimo amigo seguro servidor q. e. s. m.

El presidente, José San Román.

A la memoria de la señorita Angelita Martín

Hoy hace un año que falleció tan virtuosa joven. Un año, sí; con emoción recordamos los bellos ejemplos que de sus virtudes nos dejó. Consolador en extremo resulta en estos tiempos de materialismo considerar que hay almas de este temple. La probó el Señor con penosísima enfermedad y la halló digna de Él: pues su viva fe, le dió alientos para sufrir con fortaleza; su esperanza firme ánimos para no desmayar esperando «aquella vida de arriba» y su amor a Dios, a la Santísima Virgen y al prójimo, la dulcificó las amarguras del destierro. Feliz, mil veces feliz ella que tan bien supo merecer en la prueba.

En tan triste fecha, renovadora del dolor, sirva de lenitivo a su atribulada familia este pensamiento: «¡No ha muerto Angelita! vive en la Patria donde nos espera». Y a cuantos edificó con su heroica paciencia sirvanos su recuerdo para seguir el camino de la cruz que Jesús siguió para llegar al cielo donde seguramente, piadosamente pensando, se encontrará ella, gozando del premio que Dios dá a los buenos.

L. A.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Luis Pérez, de quemaduras en la mano derecha; de dedo Jiménez, de heridas en la mano izquierda ocasionadas cuando trabajaba y María Muñoz, que sufría lesiones en la mano derecha que se ocasionó en su domicilio.

Ecós de sociedad

Bodas

El pasado sábado, día 15, en la parroquia de San Millán, de Madrid, se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio la bella señorita Leonor Luengo Mayoral, hija del comandante retirado de Oficinas militares D. Moñás Luengo, y D. Pío Fernández Quintana, técnico de Contabilidad del Ayuntamiento de Madrid.

La novia realizaba su belleza, a los encantos ya naturales, con el riquísimo vestido blanco de desposada, que era de crepé satin con guirnalda de azahar y rosas y collar de lo mismo, visitando el novio de smoking.

A los acordes de la marcha nupcial de Wagner penetraron en el templo, profusamente adornado de flores y luces, habiendo sido recibidos por todo el clero de la parroquia.

Benidjo la unión el coadjutor de Matapozuelos (Valadolid) D. Antonio Luengo, celebrando la Misa de velaciones el capellán castreño retirado D. Julio Luengo, ambos hermanos de la novia, pronunciando una sentida y conmovedora plática enalteciendo la felicidad del verdadero amor cristiano.

Apadrinaron a los contrayentes D. Gabino Fernández Quintana, catedrático del Instituto de Logroño, hermano del novio y doña Leonor Mayoral de Luengo, madre de la novia.

Durante la misa el sexteto que dirige el maestro Ballesteros interpretó sentidas piegarías y al final de la ceremonia se cantó una Salve en el altar de la Virgen de la Soledad, abandonando el templo a los acordes de la marcha triunfal de Tanhauser.

En el Campo del Recreo (Bombilla) se sirvió a los numerosos invitados un suntuoso banquete con arreglo al siguiente menú: Entre meses variados, tortitas con jamón, filetes de ternera con champiñón, langosta, pollos asados con ensalada, frutas, mantecado, café, licores y habanos.

Finalizó la simpática fiesta con un animadísimo baile.

La feliz pareja, a la que deseamos eternas felicidades, salieron en viaje de novios para el Norte, donde visitarán diversas capitales.

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad han contraído matrimonio la simpática y culta señorita María del Rosario Murcia, maestra nacional de Lanzahita y el joven industrial de esta localidad D. Angel Martín Gutiérrez Benidjo la unión el virtuoso cara regente de Navaescorial don Feliciano Martín, actuando de padrinos el comerciante de Avila don Félix Martín y doña Basilia Muñoz. Después de efectuada la ceremonia religiosa la comitiva se dirigió en automóviles al Santuario de Sonsoles a ofrecer sus fervores a la Virgen, celebrándose después un banquete en aquellas alamedas, durante el cual reinó la alegría.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

Aniversarios

Hace tres años que falleció doña Angeles Díaz Guerra de Cifuentes.

También se cumplen años de la muerte de D. Dionisio Sánchez y de D. Juan Martín.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Enfermos

Se encuentra enferma la distinguida señora viuda de Rullópez.

También lo están doña Purificación Criado de Montero, el industrial de esta plaza don Dorimonte Vázquez, y la señorita Teresa Encinar y su hermano Ricardo.

Mejorado

Según noticias recibidas se halla mejor de las heridas que sufrió en el grave accidente automovilista de que fué víctima hace unos días

el capitán de Intendencia Sr. García Benito. Lamentamos el percance, y deseamos el total restablecimiento del paciente.

Primeras comuniones

En la iglesia de las Reparadoras ha recibido por vez primera el pan de los ángeles la monísima niña Marlina Díez Moreno. Le administró el Sacramento el R. P. Joaquín Calles, acercándose a la Sagrada Mesa, varios familiares de la niña. A las muchas felicitaciones recibidas por ésta unimos la nuestra.

También en la Iglesia de Padres Pales han recibido hoy por vez primera la Sagrada Comunión los angelicales niños Conchita y Joaquín Muñoz Goyre, hijos del funcionario de la Diputación don Joaquín Muñoz S. Albornoz.

Les administró el Sacramento el coadjutor de la parroquia de San Juan D. Gregorio Coronado, acompañando a los niños en el Sagrado Banquete, sus padres, tíos y otros familiares.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Necrológicas

En Cebreros, donde residía, ha fallecido confortada con los auxilios espirituales, la distinguida señora doña Carmen González Hernández, esposa del prestigioso abogado D. Enrique G. González Rovina. Profundamente ha afectado esta desgracia al pueblo de Cebreros donde la dama fallecida contaba con general estimación y unánime respeto al que sus altas dotes personales y sociales la habían hecho acreedora. Práctica para la caridad, diligente para las prácticas piadosas, de trato efabilísimo y de acrisoladas virtudes que claramente se reflejaban en su hogar, en el que supo formar un modelo de ejemplares familias cristianas, viene su muerte a sembrar justísima desolación entre los suyos y sincero sentimiento en las numerosas amistades con que la familia de los señores de González Rovina cuenta no sólo en Cebreros sino en nuestra capital y otros puntos de la provincia.

Acompañemos a todos sus familiares, y muy especialmente a su esposa e hijos, en su profundo dolor rogando a Dios otorgue a la finada el eterno descanso y a ellos la resignación precisa para soportar tan irreparable pérdida.

Viajeros

Para pasar el verano han llegado: el marqués de Benavides e hija; el intendente del Ejército retirado D. Rafael Fuentes Arias acompañado de su esposa e hija, y la bella señorita Pilar Martínez Zamora.

DR. TEJERINA Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Ud. que quiere tanto a su hijo. Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Se procure la felicidad de ser fuerte y sano. No olvide que las diarreas durante la lactancia y dentición hacen que el niño se críe débil, y que siempre las cura el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Consejo de ministros.—La primer pastoral del Dr. Gomá.—Los obreros de Villaseca de la Sagra anuncian la huelga

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 18, 4'30 tarde.—Se celebró esta mañana consejo de ministros que terminó a las dos y cuarto sin que a la entrada ni a la salida hicieran manifestación alguna de interés.

Terminada la reunión ministerial el ministro de Agricultura entregó a los periodistas la nota oficiosa que, entre otras cosas, dice lo siguiente: El ministro de Estado informó sobre algunos problemas de la política internacional, concediendo especial atención a la conferencia que ha tenido con el embajador de los Estados Unidos acerca de los propósitos de Norteamérica de iniciar negociaciones para llegar a un tratado de Comercio Marítimo: Decreto regulando la situación que dentro de la actividad pueden tener los generales, jefes, oficiales y auxiliares de la Armada, y propuesta de nombramiento de alféreces, alumnos y capitanes.

De Hacienda: Decreto denegando la aprobación de carta municipal al Ayuntamiento de Dos Hermanas (Sevilla) y decreto aprobando el proyecto de los arquitectos señores Otamendi y Lorenzo para construir en Jerez de la Frontera y en la Coruña edificios de Correos y Telégrafos.

De Agricultura: Decreto disponiendo algunas adiciones al anterior que reorganizaba las Cámaras Agrícolas, y otro autorizando al director general del Instituto de Reforma Agraria para convocar con-

LA HORA DE LOS DESGENAOS La F. U. E. protesta la labor del ministerio de Instrucción

MADRID.—La prensa de hoy reproduce una nota del Comité Ejecutivo de la F. U. E. en la que se dice textualmente: «La Unión Federal de Estudiantes Hispanos, organismo nacional que dirige a la masa escolar organizada, tiene como uno de sus motivos primordiales de existencia conseguir la reorganización total de la vida docente española. Constituida en 1928 como expresión del joven deseo renovador, ha venido trabajando incansablemente desde entonces para lograr que sean elevados a realidades los propósitos de reforma.

Conocida de todos la posición de los estudiantes en el pasado régimen, interesa que recojamos aquí los motivos que les han divorciado hasta el presente del ministerio republicano de Instrucción Pública.

Los hombres que en los tiempos monárquicos encarnaban el sentimiento liberal y civil de protesta, parecían ofrecer garantías bastantes de que cuando ellos se hicieran cargo de la gobernación del Estado, tendrían cauce y solución los problemas planteados en la enseñanza española.

Desgraciadamente, es doloroso confesar que, hasta el momento actual, no ha sido así. Es innegable la continuidad existente entre los dos primeros titulares republicanos de la cartera de Instrucción Pública; pero no obstante, continúa íntegramente sin resolver los problemas más importantes de nuestra vida docente, que son la reorganización del Profesorado y la reforma de la enseñanza.

El primer ministro del nuevo régimen circunscribió su tarea a la construcción de escuelas, sin orientar una total concepción renovadora de la enseñanza. El Sr. De los Ríos no llevó a cabo ninguna labor efectiva. Sólo an-

curso para las vacantes de ingenieros agrónomos, ayudantes de los servicios agronómicos y de montes.

Gobernación: Expedientes aprobando las obras de varios puentes. —En el ministerio de Agricultura facilitaron una nota dando cuenta de que la Comisión Inspectora nombrada por los incidentes que surgieron en las oposiciones a auxiliares no encontró irregularidad alguna en la actuación del tribunal; las oposiciones continuarán confirmándose en los cargos a todos los vocales y reconociéndose la validez de todos los ejercicios realizados, reanudándose los ejercicios el día 30 del corriente.

TOLEDO.—En «El Boletín Eclesiástico» de la Diócesis que ha aparecido hoy publica el Primado, Dr. Gomá, su primer carta pastoral que titula «Horas graves». Empieza con un saludo a los católicos y desarrolla los siguientes puntos: «Gravedad de la hora presente», «La más grave situación precaria de la Iglesia», «Causas de la situación presente exterior e interior», «Nuestra actuación futura», «Amor entrañable a la Iglesia», «Ante el Estado, la autoridad y la Ley», «Deber personal de los católicos en la labor cristiana», «La Acción Católica y nuestro optimismo».

—El gobernador civil ha manifestado que los obreros de Villaseca de la Sagra han anunciado la huelga general como protesta por los sucesos del domingo, pero cree el gobernador que el conflicto no llegará a plantearse.

te el temor de un grave conflicto escolar, presentó al Parlamento los proyectos de ley de jubilación del Profesorado y Reforma de la Enseñanza. Su obra cumbre, el Crucero Universitario por el Mediterráneo, ha provocado unánime disgusto entre la masa escolar, puesto que ha servido para dar acogimiento al favor y a la amistad, subvencionando pingüemente a personas descalificadas en las organizaciones estudiantiles.

Se han perdido, por tanto, dos años preciosos para la renovación docente, y es necesario que el nuevo ministro se percate que urge poner remedio a la situación planteada, ya que los estudiantes no desmayan ni escatimarán medios para la consecución de sus nobles anhelos.

Le ha sido impuesta una multa al Club de Tennis de Valencia por haber tocado la Marcha Real

VALENCIA.—El gobernador ha impuesto una nueva multa al Algirós Tennis Club, esta vez de 500 pesetas, por haber tocado la Marcha Real en uno de los actos que celebró.

Dijo el gobernador que tal vez no sea ésta la última sanción que se le imponga, pues ha pedido antecedentes para saber lo que ocurrió en tal acto.

AGENDAS "Bailly-Baillière" 1933. AGENDA DE SUFETE tamaño 20 x 20 cm. AGENDA AMERICANA tamaño 20 x 20 cm. MEMORANDUM en la CUENTA OMBRA 20 x 12 cm. AGENDA CULINARIA (20 x 12) 2,50 pesetas. AGENDA DE BOLSA LINO y Seta. CARNET LEO. AGENDA DE LA LAVANDERA 2,50 pesetas. BLOC COLENDARIO DE SOBREMESA. MEMORIAS, PAPELERIAS Y BAZARDO.